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МЕХАНІЗМ АДАПТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПІДГОТОВКИ 
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ 

ДЛЯ ПОТРЕБ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 
 
Збройні Сили України зацікавлені у високопрофесійних суб'єктах наукової і науково-технічної діяльності, а саме, у 

наукових і науково-педагогічних працівниках вищої кваліфікації, підготовка яких здійснюється через ад'юнктуру з отри-
мання наукового ступеня доктора філософії. На сьогодні проблема забезпечення якості вищої освіти здобувачів сту-
пеня доктора філософії для потреб ЗСУ не вирішена і актуальна. Досліджено обґрунтування механізму адаптивного 
управління якістю підготовки здобувачів ступеня доктора філософії для потреб ЗСУ. Проаналізовано останні публі-
кації, які свідчать про зацікавленість широкого наукового кола проблематикою застосування адаптивного управління 
у сфері освіти та науки. Серед дослідників різняться думки щодо бачення, яким саме має бути адаптивне управління. 
Досі відсутній механізм адаптивного управління у сфері освіти та науки, а також у системі підготовки здобувачів 
ступеня доктора філософії через ад'юнктуру та аспірантуру. Запропоновано базовий механізм адаптивного управ-
ління якістю підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії, що реалізується комплексною методи-
кою побудови індивідуальної адаптивної траєкторії навчання та розвитку методологічної культури, яка містить такі 
методи проєктування: 1) варіативну складову освітньо-наукової характеристики здобувачів наукової школи; 2) варіа-
тивну складову факультативної освітньо-наукової програми наукової школи; 3) моніторинг та діагностування мето-
дологічної культури здобувачів у контексті загальної процедури атестації. Ці методи комплексної методики реалізо-
вуються у науковій школі за умови застосування науковим керівником удосконаленої моделі науково-методичного су-
проводу здобувачів. Запропоновано механізм управління якістю підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 
філософії на засадах адаптивного управління за схемою PDCA. Практичне значення отриманого наукового результату 
дало змогу з'ясувати механізм адаптивного управління якістю методологічної підготовки ад'юнктів та аспірантів. 
Представлене дослідження не вичерпує всіх аспектів зазначеної проблеми. Теоретичні та практичні результати, 
отримані у процесі наукового пошуку, є підґрунтям для подальшого її вивчення в різних аспектах. 
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Постановка проблеми. Сучасні гібридні війни із за-

стосуванням кіберпростору вимагають постійного онов-
лення озброєння і військової техніки для ЗСУ та роз- 
робки нестандартних підходів до протидії. Науково- 
обґрунтовані рішення розробляють суб'єкти наукової та 
науково-технічної діяльності, а саме: наукові і науково-
педагогічні працівники, ад'юнкти, докторанти та інші 
вчені ЗСУ. Професійна підготовка наукових та науково-
педагогічних кадрів вищої кваліфікації з отримання нау-
кового ступеня доктора філософії здійснюється через 
ад'юнктуру. Проблема забезпечення якості вищої освіти 
здобувачів ступеня доктора філософії не вирішена на 

сьогодні, і тому актуальна. За даними річного звіту Наці-
онального агентства із забезпечення якості вищої освіти 
за самооцінками така: абсолютна більшість вважала, що 
вони мають систему внутрішнього забезпечення якості 
освіти – 125 (68,3 %) із 183 заявили про її наявність, а 58 
констатували наявність окремих її елементів [1, с. 52–
61]. Більша кількість закладів визнали, що вони мають не 
повноцінну систему, а лише окремі її компоненти. Порів-
няння відповідей щодо наявності системи внутрішнього 
забезпечення якості в дослідженнях 2017 та 2019 років 
наведено в табл. 1. 

 
Таблиця  1. Порівняння відповідей щодо наявності системи  

внутрішнього забезпечення якості в дослідженнях 2017 та 2019 років 
Результат відповіді Дослідження-2017 Дослідження-2019 
Система існує  88,7 % 68,3 % 
Наявні окремі елементи  9,7 % 31,7 % 
Без відповіді  1,6 % – 

 
На графіку (рис. 1) відображено процентні відношення 

відповідей на запитання: "Які елементи системи оціню-
вання якості використовуються у закладі"? Зокрема, ная-
вність інтегрального документа та цілісної системи задек-
ларували 111 закладів (60,7 % від загальної кількості уча-
сників опитування); водночас наявність такого документа 
за відсутності цілісної системи спостерігається в 35 закла-
дах (19,1 %). Натомість за відсутності інтегрального доку-
мента про наявність системи заявили 14 закладів (7,7 %). 
Ситуація, коли відсутні і цілісна система, і інтегральний 
документ, зафіксована у 23 закладах (12,6 %). Класифіка-
ція основних проблем у запровадженні систем забезпе-
чення якості освіти, на які вказали респонденти (рис. 2), 
дає підстави Національному агентству із забезпечення 

якості вищої освіти констатувати, що частина закладів ви-
щої освіти і надалі не прагне вийти за межі моделі дирек-
тивного управління, а отже, не готова до ухвалення влас-
них рішень і взяття на себе відповідальності за оціню-
вання своєї роботи та якість наданих послуг, а натомість 
спекулює на відсутності різноманітних інструктивно-нор-
мативних матеріалів. Важливим елементом опитування 
було з'ясування того, у який спосіб в анкетованих ЗВО 
структурно оформлено локальні системи управління які-
стю і хто здійснює їхнє координування. Зокрема, лише у 
половини закладів для цього створені окремі структурні 
підрозділи; у 8,7 % закладів створено окрему посаду; у 
30,1 % університетів ці функції передано навчально-мето-
дичним відділам, у 13,7 % ‒ деканам.  
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Рис. 1. Елементи системи оцінювання якості, які використовуються в закладі 

 

 
 

Рис. 2. Труднощі, з якими заклади зіткнулися у процесі запровадження  
системи внутрішнього забезпечення якості (% від усіх наданих відповідей) 

 
Резюмуючи аналіз річного звіту Національного агент-

ства із забезпечення якості вищої освіти, доходимо ви-
сновку, що забезпечити належний рівень якості освіти на 
підставі автономності вбачається за умови створення ді-
євого механізму управління якістю підготовки ад'юнктів 
та аспірантів на засадах адаптивного управління та усві-
домлення всіма учасниками освітнього процесу своєї су-
спільної відповідальності та моральних принципів, пору-
шення або не належне їхнє виконання одностайно веде 
до зазначеної проблеми.  

Створення системи управління якістю підготовки ад'-
юнктів є одним із важливих принципів Болонського про-
цесу. Отже, підставою до розробки механізму адаптив-
ного управління якістю методологічної підготовки ад'юн-
ктів та аспірантів є розпорядження директора Департа-
менту військової освіти і науки Міністерства оборони Ук-
раїни від 16.12.2020 р. № 402/2/1315 щодо розробки ме-
тодичних рекомендацій з організації підготовки здобува-
чів ступеня доктора філософії [2], що не суперечить На-
казу Міністерства оборони України "Про затвердження 
Особливостей підготовки здобувачів вищої освіти сту-
пеня доктора філософії та доктора наук у вищих військо-
вих навчальних закладах (науково-дослідних установах) 
Міністерства оборони України" від 24 лютого 2017 р. 
№ 115 [3]. У новій організації підготовки здобувачів сту-
пеня доктора філософії невизначено механізм адаптив-
ного управління якістю методологічної підготовки ад'юн-
ктів та аспірантів, тому дійсне дослідження буде зорієн-
товано на вивчення цього питання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Ця робота 
є продовженням дослідження [4], розширюючи наукові 

межі щодо реалізації невідкладних заходів державної по-
літики із забезпеченням якості підготовки здобувачів сту-
пеня доктора філософії. При опрацюванні матеріалів ціка-
вим виявився досвід і результати роботи учасників Всеук-
раїнської науково-практичної конференції [5], у якій ав-
тори акцентували увагу на інституційних і методичних за-
садах діяльності аспірантури, а також питаннях прису-
дження наукових ступенів. Здійснюється аналіз європей-
ського досвіду підготовки PhD, розкриваються зміст та 
особливості освітньо-наукових програм підготовки здобу-
вачів третього рівня вищої освіти. Порушуються про-
блеми академічної доброчесності, академічної мобільно-
сті та публікаційної активності в науковому середовищі. 

З аналізу провідного вітчизняного та зарубіжного 
досвіду щодо оцінювання якості вищої освіти в умовах 
євроінтеграції [6] відображено результати виконання 
першого етапу наукового дослідження за темою "Меха-
нізми оцінювання якості вищої освіти в умовах євроін-
теграції". На цьому дослідницькому етапі теоретично 
обґрунтовано механізми оцінювання якості вищої 
освіти, визначено ефективні підходи, системні показ-
ники і критерії щодо створення механізмів оцінювання 
якості вищої освіти.  

За даними роботи [7, с. 132] широкої популяризації в 
управлінні освітньою системою набуває концепція адап-
тивного управління, яку розробила Г. Єльникова. Адап-
тивне керівництво автор визначає як здатність керівника 
поєднувати різні стилі управління залежно від ситуації, 
перепроєктовувати завдання або модифікації посадових 
обов'язків. Сутність концепції адаптивного управління 
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викладено в роботі [8, с. 18]. У роботі [9, с. 31] автор та-
кож спирається на дослідження Г. Єльникової, яка сфо-
рмулювала такі принципи адаптивного управління освіт-
німи системами, як: пріоритет розвитку особистості, уп-
равління та самоуправління, резонансу, адаптивності, 
мотивації, постійного підвищення компетентності, спря-
мованої самоорганізації, кооперації, моніторингу, квалі-
метрії, прогнозування, подальшого розвитку внаслідок 
аналізу результатів, відкритості. Однак у роботах [5–9], 
як не парадоксально, відсутні ідеї щодо потреби в са-
мому механізмі управління якістю підготовки здобувачів 
ступеня доктора філософії, а отже, на вирішення цього 
завдання і буде зорієнтоване наше дослідження. 

Мета статті – обґрунтувати механізм адаптивного 
управління якістю підготовки здобувачів ступеня доктора 
філософії для потреб ЗСУ. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У 
представленій роботі пропонується побудувати меха-
нізм адаптивного управління якістю методологічної під-
готовки ад'юнктів на основі моделі "Plan-Do-Check-Act" 

(PDCA). Квінтесенцію моделі PDCA наведено на рис. 3, 
вона не потребує особливих роз'яснень. Застосування 
такої моделі є яскравим прикладом індикації стану реа-
лізації принципу автономності ВНЗ (НУ), в юрисдикції 
яких перебуває система підготовки здобувачів ступеня 
доктора філософії через ад'юнктуру (аспірантуру).  

Певною особливістю реформування освіти в Україні 
є автономія ВНЗ/ВВНЗ, а це означає самостійність, не-
залежність і відповідальність ВВНЗ у прийнятті рішень 
стосовно розвитку академічних свобод, організації осві-
тнього процесу, наукових досліджень, внутрішнього уп-
равління, економічної та іншої діяльності, самостійного 
добору і розстановки кадрів у межах, встановлених За-
коном України "Про вищу освіту". Заклад вищої освіти 
самостійно розробляє освітньо-наукові програми та за-
тверджує встановленим чином. 

Однак автономність ВВНЗ має феномен, який пов'я-
заний насамперед із централізованим управлінням для 
реалізації єдиної державної політики, націленої на за-
безпечення національної безпеки країни. 

 

 
 

Рис. 3. Структура процесів забезпечення якості за схемою PDCA 
 

При підготовці здобувачів ступеня доктора філософії 
для потреб ЗСУ Законом України "Про внесення змін до 
деяких законів України щодо врегулювання окремих пи-
тань присудження наукових ступенів та ліцензування 
освітньої діяльності" від 30.03.2021 р. № 1369-IX перед 
усіма учасниками процесу постає відповідальність за до-
держання академічної доброчесності (академічного плагі-
ату, самоплагіату, фабрикації, фальсифікації). Академічна 
доброчесність є не лише індикатором якості підготовки 
здобувачів ступеня доктора філософії, але й більшою мі-
рою особисте ставлення здобувача до наукового суспі-
льства, професійної діяльності. Дисертації ад'юнктів мі-
стять наукові положення, нові науково обґрунтовані тео-
ретичні та/або експериментальні результати проведе-
них досліджень, які мають суттєве значення для військо-
вої галузі знань, особливістю яких є реалізація проце-
дури перевірки дисертації ад'юнктів за умови обов'язко-
вого забезпечення додержанням збереження відомос-
тей, що становлять державну таємницю, оскільки дисе-
ртації мають гриф "таємно" та "цілком таємно". 

Безумовно, забезпечення належної якості підготовки 
ад'юнктів (аспірантів) неможливо досягнути без старан-
ної роботи наукових керівників, що проявляється в інно-
ваційних підходах у застосуванні методів науково-педа-
гогічного супроводу. Однією із задач, яка вирішує нау-
ково-педагогічний супровід, закладається трансляція 
методологічної культури ад'юнктам. Необхідність на-
буття випускниками ад'юнктури методологічної культури 
зумовлена новими викликами часу. В умовах інтенсив-
ного розвитку європейського життєвого простору випус-
кники ад'юнктури (аспірантури) повинні на високому про-
фесійному рівні здійснювати педагогічну, наукову та 

інноваційну діяльність. Саме методологічна культура 
ад'юнкта, на думку таких професорів, як В. Ананьїн, 
М. Жердєв, А. Крижний, Б. Креденцер, А. Миночкін, 
Б. Сусь, є "містком", "діалогом культур", завдяки чому за-
безпечується трансляція досвіду від старшого покоління 
молодшому. Розглянемо концепцію адаптивного управ-
ління освітнім процесом ад'юнктури та наукової школи. 

Концепції та теорії адаптивного управління освіт-
нім процесом ад'юнктури та наукової школи. Процес 
управління ВНЗ – це цілеспрямована взаємодія керую-
чої та керованої підсистем щодо регулювання освітнього 
процесу з метою переведення його на вищий рівень. Фу-
ндаментальні принципи управління, які лягли в основу 
наукової організації роботи працівників ВНЗ, розробив 
Ф. Тейлор. Узагальнену структуру управління якістю під-
готовки ад'юнктів зображено на рис. 4. Модель апробо-
вана та детально описана в науково-дослідній роботі 
(НДР) [10], вона набула розвитку в дисертаційній роботі 
і була доповнена унікальним структурним блоком нау-
кова школа (НШ) [4]. У структурний блок НШ закладено 
запас якості розвитку методологічної культури ад'юнктів, 
що покладається на наукового керівника, наукову школу, 
факультативну програму. У такому вигляді ця схема ро-
зкриває фрагмент зворотного зв'язку (аналогічна до мо-
делі PDCA) в педагогічній системі у частині, що стосу-
ється управління якістю підготовки ад'юнктів. Проте за-
вдяки введенню у структуру блоку НШ було створено до-
датковий елемент системи – управління якістю підгото-
вки ад'юнктів за напрямом якісного підбору та допуску 
наукових керівників до наукового керівництва ад'юнк-
тами. Водночас цей елемент є елементом управління 
процесом розвитку методологічної культури ад'юнктів. 
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Рис. 4. Узагальнена структурна модель управління якістю підготовки  
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії у ВВНЗ 

 
Розкриємо механізм функціонування зазначеної сис-

теми. Замовник, виходячи з потреб і стандартів вищої 
освіти, формує освітньо-наукову характеристику 
(ОНХ) випускника ад'юнктури, що вміщує перелік соціа-
льно-особистісних, загальнонаукових, інструментальних 
та професійних компетенцій випускника. На підставі 
ОНХ ВВНЗ разом із замовником розробляються освіт-
ньо-наукові програми (ОНП), у яких визначається розпо-
діл змісту навчання та навчального часу за навчальними 
дисциплінами і практиками та нормативні форми держа-
вної атестації підготовки здобувачів вищої освіти сту-
пеня доктора філософії.  

Для реалізації виконання ОНП у ВВНЗ складаються 
навчальні плани (НП) та робочі навчальні плани (РНП). 
Відповідно до вимог ОНП, НП та РНП на кафедрах, заді-
яних до освітнього процесу ад'юнктури, розробляються 
програми навчальних дисциплін (ПНД) та робочі про-
грами навчальних дисциплін (РПНД) з додатками у ви-
гляді положення про рейтингову систему оцінювання 
(РСО) та контрольні завдання (ЗД). Згідно з цими доку-
ментами здійснюються заходи навчального процесу.  

Використання матеріалів РСО та засобів діагносту-
вання якості освіти (ЗДЯ) дозволяє стимулювати здо-
бувачів вищої освіти ступеня доктора філософії до які-
сного засвоєння навчального матеріалу та здійснювати 
постійну перевірку якості засвоєння шляхом модуль-
ного контролю. Підготовка здобувачів вищої освіти сту-
пеня доктора філософії завершується захистом дисер-
тації здобувачем вченого ступеня та затвердженням рі-
шення про присвоєння вченого ступеня державною 
атестаційною комісією.  

Якість підготовки дисертаційної роботи та авторефе-
рату дисертації, відповідність їхнього змісту оцінюється 
на етапі попереднього розгляду, у ході роботи здобувача 
з вченою радою та опонентами. Наявність зворотного 
зв'язку дозволяє оперативно усувати недоліки у підгото-
вці здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії 
та відповідним чином реагувати на потреби замовника. 

Науковий підхід до формування державних стан-
дартів підготовки докторів філософії у ВВНЗ/ЗВО та 
варіативної складової наукової школи. Оригіналь-
ність дослідження полягає у філософській необхідності 
синтезу варіативної складової освітньо-наукового стан-
дарту з підготовки здобувачів вищої освіти ступеня док-
тора філософії [11]. Поряд з традиційними показниками 
оцінювання якості підготовки ад'юнктів у дослідженні [4] 
запропоновано та обґрунтовано оцінювання за крите-
рієм рівня розвиненості методологічної культури ад'юнк-
тів. Методологічна культура ад'юнктів, а саме, її рівень 
розвиненості є індикатором академічної доброчесності, 
відповідального ставлення до професійної діяльності та 
оточуючого наукового суспільства. Запропонована 
схема управління якістю підготовки за додатковим конт-
рольним показником розвиненості методологічної куль-
тури ад'юнктів забезпечить суб'єктивний контроль за до-
держанням академічної доброчесності.  

Для реалізації адаптивного управління якістю підго-
товки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філосо-
фії пропонується у межах компетенції реалізувати авто-
номність наукової школи у складанні варіативної складо-
вої стандартів підготовки ВВНЗ/ЗВО. Для формування 
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єдиного підходу проєктування державних стандартів під-
готовки докторів філософії у ВВНЗ/ЗВО та варіативної 
складової наукової школи необхідна комплексна мето-
дика проєктування варіативної складової наукової 
школи. У дослідженні [4] запропоновано концептуальні 
ідеї, що мають бути враховані при проєктуванні, а саме: 

• варіативної складової ОНХ здобувачів вищої 
освіти ступеня доктора філософії, а саме, вимог до спе-
ціаліста у відповідній науковій спеціальності згідно з  па-
спортом наукової спеціальності [12];  

• варіативної складової ОНП підготовки здобувачів 
вищої освіти ступеня доктора філософії, а саме, вимоги 
наукової спеціальності, визначених у паспорті наукової 
спеціальності [13, 14], і долучення комплексної наукової 
та науково-педагогічної практики [15];  

• варіативної складової ЗДЯ підготовки здобувачів 
вищої освіти ступеня доктора філософії, вимоги твор-
чого діагностування готовності до майбутньої професій-
ної діяльності у відповідній галузі [16].  

Успішний професійний розвиток в освітньому сере-
довищі педагогічної системи "Наукова школа ВВНЗ" 
може бути досягнутий за виконання таких умов: 

• навчальна діяльність ад'юнктів включає на-
вчально-пошукову роботу з почерговим виконанням усіх 
складових майбутньої професійної діяльності на науко-
вих та/чи науково-педагогічних посадах [4]; 

• залучення ад'юнктів до квазіпрофесійної навчаль-
ної діяльності [17].  

Побудова зазначеного освітнього процесу не переш-
коджає можливості автономно управляти якістю підгото-
вки ад'юнктів у науковій школі за схемою PDCA у межах 
оговорених норм. 

Обговорювання результатів. Запропоноване на 
рис. 4 рішення дає законні підстави стверджувати про 
досягнення успіху в реалізації ВВНЗ/ВНЗ права на авто-
номність. Представлена у такому вигляді структура ціл-
ком задовольняє потребу щодо забезпечення управ-
ління якістю підготовки ад'юнктів. У загальній теорії уп-
равління розрізняють два основних види або способи уп-
равління: розімкнене і циклічне. Розімкнене управління 
– це управління без зворотного зв'язку і відповідно без 
регуляції ходу керованого процесу з боку управляючої 
системи. Циклічне управління передбачає і зворотний 
зв'язок, і цілеспрямований вплив на хід керованого про-
цесу. Це і є найбільш ефективний та характерний спосіб 
управління якістю підготовки ад'юнктів.  

Фрагменти механізму розроблені й успішно апробо-
вані в процесі проведення науково-педагогічного експе-
рименту з підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії в наукових школах професорів 
М. Жердєва, В. Єрохіна, А. Крижного, Л. Мараховського, 
А. Миночкіна, Л. Таршилової, Ю. Хлапоніна та В. Ягупова. 

Висновки щодо дослідження 
1. Аналіз останніх публікацій засвідчив зацікавле-

ність широкого наукового кола до проблематики засто-
сування адаптивного управління у сфері освіти та науки. 
Поряд з цим у дослідників різняться думки щодо ба-
чення, яким саме має бути адаптивне управління, у ре-
зультаті чого відсутній механізм адаптивного управління 
у сфері освіти та науки і тим більше у системі підготовки 
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії че-
рез ад'юнктуру та аспірантуру. 

2. Виходячи із постановки завдання, було запропоно-
вано комплексну методику побудови індивідуальної ада-
птивної траєкторії навчання та розвитку методологічної 
культури здобувачів вищої освіти ступеня доктора філо-
софії, яка містить сукупність методів проєктування: 

1) варіативної складової освітньо-наукової характе-
ристики здобувачів наукової школи; 

2) варіативної складової факультативної освітньо-на-
укової програми наукової школи; 

3) моніторингу та діагностування методологічної 
культури здобувачів у контексті загальної процедури 
атестації. 

Перелічені методи комплексної методики реалізо-
вуються в науковій школі за умови застосування нау-
ковим керівником удосконаленої моделі науково-ме-
тодичного супроводу здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії.  

Наукова новизна. Уперше запропоновано механізм 
управління якістю підготовки здобувачів вищої освіти 
ступеня доктора філософії на засадах адаптивного уп-
равління за схемою PDCA в науковій школі.  

Практичне значення отриманого наукового резуль-
тату дає змогу з'ясувати механізм адаптивного управ-
ління якістю методологічної підготовки здобувачів вищої 
освіти ступеня доктора філософії для потреб ЗСУ.  

Перспективи подальших досліджень. Представ-
лене дослідження не вичерпує всіх аспектів зазначеної 
проблеми. Теоретичні та практичні результати, що оде-
ржані в процесі наукового пошуку, є підґрунтям для по-
дальшого її вивчення в різних аспектах. 
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MECHANISM OF ADAPTIVE QUALITY MANAGEMENT OF TRAINING APPLICANTS 
FOR HIGHER EDUCATION WITH THE DEGREE OF DOCTOR OF PHILOSOPHY 

FOR THE NEEDS OF THE ARMED FORCES OF UKRAINE 
The Armed Forces of Ukraine are interested in highly professional subjects of scientific and scientific-technical activities, namely in highly 

qualified scientific and scientific-pedagogical workers, whose training is carried out through an adjunct course for obtaining the scientific degree of 
Doctor of philosophy. The problem of ensuring the quality of higher education for applicants for the degree of Doctor of philosophy for the needs of 
the Armed Forces of Ukraine is not solved at present and is relevant. The aim of the study is to substantiate the mechanism of Adaptive Quality 
Management of training applicants for higher education with a doctor of Philosophy degree for the needs of the Armed Forces of Ukraine. The article 
analyzes the key experience of recent publications, which showed the interest of a wide scientific circle in the problems of applying adaptive 
management in the field of education and science. Along with this, researchers have different opinions about the vision of what adaptive management 
should be. As a result, there is no mechanism of adaptive management in the field of education and science, and even more so in the system of 
training applicants for higher education with the degree of Doctor of philosophy through adjunct and postgraduate studies. Based on the analysis, it 
is proposed to choose the basic mechanism of Adaptive Quality Management of training of applicants for higher education of the degree of Doctor 
of philosophy, which is implemented by a complex methodology for building an individual adaptive learning trajectory and developing the 
methodological culture of applicants for higher education of the degree of Doctor of philosophy, which includes a set of design methods: 1) a variable 
component of educational and scientific characteristics of applicants for a Scientific School; 2) a variable component of an optional educational and 
scientific program of a Scientific School; 3) monitoring and diagnostics of the methodological culture of applicants in the context of the general 
certification procedure. The listed methods of complex methodology are implemented in a scientific school, provided that the supervisor applies an 
improved model of scientific and methodological support for applicants for higher education with the degree of Doctor of philosophy. Thus, a scientific 
novelty is obtained, which consists in the fact that for the first time a mechanism for managing the quality of training applicants for higher education 
for the degree of Doctor of philosophy is proposed on the basis of adaptive management according to the PDCA scheme. The practical significance 
of the obtained scientific result made it possible to find out the mechanism of Adaptive Quality Management of methodological training of adjuncts 
and postgraduates. The presented study does not exhaust all aspects of this problem. The theoretical and practical results obtained in the course of 
scientific research form the basis for its further study in various aspects. 

Keywords: mechanism, adaptive management, quality, training, applicant, doctor of philosophy adjunct course, Armed Forces of Ukraine. 
 
 
 
  


